

拜登擬尋求連任 特朗普成共和黨負資產

美中期選舉結果攪動2024大選

莊園宣布一個「重大消息」。媒體預計他屆時將宣布角逐2024年總統大選。但隨著共和黨選情遇挫，特朗普被視為共和黨的「最大輸家」，他的一些盟友建議推遲15日的宣布，以免影響佐治亞州12月的參議院選舉。特朗普的長期顧問米勒透露，「一切都與沃克（佐治亞州參議員共和黨候選人）有關」。

英媒形容，經此一役，屬於特朗普的時代「結束了，共和黨的未來屬於德桑蒂斯」。CNN稱，德桑蒂斯此次大獲全勝將成為他競逐2024年大選的跳板。特朗普的長期顧問烏爾班9日表示，共和黨人在特朗普的帶領下已經走到了懸崖邊，特朗普「辜負了共和黨人，很明顯，共和黨現在的重心在佛州，而我指的並不是海湖莊園」。



▲佛州州長德桑蒂斯被視為本次中期選舉的大贏家，圖為他和妻子8日向支持者發表講話。法新社

自由黨團」可能會對麥卡錫的議長之路造成阻礙。

特朗普氣急敗壞

CNN稱，拜登接下來將展開密集的海外行程，出席聯合國氣候峰會、東盟峰會和G20峰會，在國際舞台「宣示美國的領導地位」。對於2024年總統大選，拜登稱，他打算尋求連任，不過要先和家人討論，預計明年初做出決定。拜登本月將迎來80歲生日。當被問及更願意在2024年迎戰特朗普還是佛州州長德桑蒂斯時，拜登沒有直接回答，「看他們互相廝殺挺有趣的」。

《紐約時報》記者哈伯曼和CNN記者阿科斯塔透露，特朗普9日對共和黨的選情感到憤怒，特別是

賓夕法尼亞參議員共和黨候選人奧茲的敗選，特朗普責怪每一個建議他力挺奧茲的人，包括妻子梅拉尼亞，「他鐵青着臉向每個人大吼大叫」。不過，特朗普對此否認，稱正在慶祝自己背書的200多名共和黨候選人打贏選戰，「所有獲勝的人都是我的人」。

德桑蒂斯黨內聲勢大漲

特朗普7日表示，將於本月15日在佛州海湖

▲美國總統拜登9日在白宮發表講話。美聯社

出乎意料

截至本港時間11日凌晨，參議院100個席位中，民主黨佔48席，共和黨佔49席；民主黨在眾議院拿下191席，共和黨拿下209席，獲得218席即可佔據多數。外界普遍預計共和黨掌控眾議院的概率更大，而佐治亞州、亞利桑那州及內華達州的投票結果將決定參議院的歸屬。

佐治亞州下月次輪投票

在佐治亞州，由於沒有候選人獲得過半數選票，根據當地法律規定，將在12月6日舉行次輪投票，爭取連任的民主黨參議員沃諾克與共和黨候選人沃克將再次對決。亞利桑那州及內華達州仍有約76萬張票未統計完畢，最終結果可能要等到下周才能出爐。

雖然共和黨目前在兩院贏得的席位均維持領先，但與選前媒體炒作的「紅色浪潮」相去甚遠。據統計，民主黨丟掉的眾議院席位，是40年來民主黨總統首個任期內中期選舉最少的一次。拜登9日在白宮表示，投票日是「美好的一天」。他看到了選民清楚表達了對高通脹、高物價、犯罪率等問題的擔憂，又稱上任以來在基礎設施、醫保等領域取得的立法成就還需要時間發揮效果，接下來將與共和黨人進行合作。

據悉，拜登9日已致電眾議院共和黨領袖麥卡錫。麥卡錫正在為出任眾議院議長一職四處聯絡，如果最終共和黨在眾議院只佔微弱多數，支持特朗普的「眾議院

【大公報訊】綜合CNN、《衛報》、美聯社報

道：美國中期選舉結果陸續出爐，國會參眾兩院控制權仍不明朗。共和黨未如期掀起「紅色浪潮」，民主黨選情則好於選前民調。拜登9日表示，有意在2024年尋求連任。而原本定於15日宣布「重大消息」的特朗普，可能被迫推遲計劃。分析指，美國民眾雖然對拜登政府不滿，但也不願倒向前總統特朗普代表的「仇恨政治」，成功連任佛州州長的德桑蒂斯則被認為是本次中期選舉的最大贏家。

▲美國前總統特朗普8日在海湖莊園見記者。美聯社



48席 民主黨

目前兩黨各佔50席

49席 共和黨

191席 民主黨

拿下218席即可控制眾議院

209席 共和黨

參議院

(截至本港時間11日凌晨)

眾議院

*CNN預測，共和黨有望獲得220席，民主黨獲得215席。

兩名過世州議員仍獲高票

【大公報訊】綜合《衛報》、《紐約郵報》報道：美國中期選舉亂象頻生。賓夕法尼亞州議員德魯卡10日因病去世，但在中期選舉期間，他的選舉資格依然被保留，且得票率超過85%。同樣在上月去世的田納西州議員庫珀也高票連任。

德魯卡10月9日因淋巴癌復發病逝，享年85

▲賓夕法尼亞州議員德魯卡(中)。



歲。該州法律規定，選票9月底付印後，不可因候選人死亡而提出替補人選，因此德魯卡的名字仍出現在選票上。德魯卡獲得了超過85%的選民支持，對手李文斯僅獲得約14%的選票。

據悉，賓夕法尼亞將於稍後舉行一次特別選舉，決定由誰填補德魯卡的席位。這並非此次中期選舉中唯一的「死後當選」事件。田納西州議員庫珀因意外於10月25日去世，享年93歲。當地選舉委員會表示，庫珀的名字仍保留在8日的選票上是「州法律規定的」。她的得票率高達73%。

有人認為，出現「死後當選」等離譜現象，是因為選民對候選人的近況不夠了解；有些人則認為，選民只是單純選擇了他們最熟悉的名字。德魯卡在賓夕法尼亞州眾議院工作了39年，庫珀則在田納西州眾議院服務26年。

美智庫促華府調整對華政策

【大公報訊】據布魯金斯學會網站報道：美國知名智庫布魯金斯學會日前發布重磅報告《美國對華政策調整之道》，向華府提出多項關鍵政策建議，認為中美關係對兩國人民和世界其他國家來說非常重要，僅從競爭的角度出發看待兩國關係是錯誤的。報告警告，美國的對華政策必須調整，「惡化不能成為唯一選項，對立不能成為唯一觀點」。

這份報告由布魯金斯學會三位學者何瑞恩(Ryan Hass)、帕翠亞·金(Patricia M. Kim)和貝德(Jeffrey A. Bader)合作完成，

並提出包括建立更持久更具建設性的中美關係、拒絕以中國議題進行政治炒作、從更多層面降低風險等多項建議。

報告指出，在未來數十年中，中國在世界舞台上仍將有巨大潛力。美國的對華政策應從更長期的視角制定，這樣也能夠為美國的合作夥伴帶來信心。美國現在的對華立場，會讓美國的盟友越來越質疑這種做法是否長久和明智，無助於解決氣候變化、病毒大流行危機、核擴散等全球性挑戰，也限制了中美管控緊張關係、防範衝突爆發的外交空間。

共和黨是否有勇氣向特朗普說再見

周德武 公評世界

11月8日的美國中期選舉並沒有像外界預期的那樣，形成共和黨的「紅色浪潮」。抱着「小輸即是贏」的心態迎戰這次選舉的民主黨，取得這樣的結果顯然好過預期。

1994年克林頓經歷第一個任期的第一次中期選舉時，民主黨在眾議院失去了54個席位；2010年奧巴馬執政的第二年，民主黨在眾議院失去了63個席位。而拜登這一次只失去了6、7個席位，這樣的成績確實讓黨內想挑戰的人無話可說。

特朗普在得知共和黨初步選舉結果時極為憤怒，讓他原打算於11月15日宣布參加2024年大選的計劃失去了光彩和勢頭。特朗普欽點了200多位人選參加這次中期選舉，結果是喜憂參半，特別是在一些關鍵州輸掉了關鍵席位，這讓黨

內不少人多了怨氣，認為早就應該與特朗普的「大選舞弊論」進行切割，不過現在覺醒還來得及。

根據CNN的預測，共和黨有望獲得220席（218票為多數黨的門檻），民主黨獲得215席，共和黨控制眾院似乎問題不大，但是要形成對拜登政府的真正掣肘，難度就大了很多。換句話說，這些共和黨的聯邦眾議員，不能辭職、不能退休，也不能升遷或意外死亡，否則這個平衡隨時都有可能被打破，難保在補選（特別選舉）時不被民主黨搶走席位。

一心想成為眾議院議長的麥卡錫，其面臨的挑戰要遠大於佩洛西。佩洛西當議長的時候，黨內激進左翼「女四人幫」，給她帶來了不少麻煩。對於麥卡錫來說，他需要對付來自佐治亞州的格林等極端分子，格林已明確表示，拜登只關心俄烏邊境，不關心美墨邊界。只要共和黨拿下眾議院，休想從這裏拿走一分錢。相較於格林的立場，麥卡錫稱，他會繼續支持烏克蘭戰爭，但是對

烏援助不會是一張空白支票。看來收緊錢袋子是板上釘釘的事。

與2021年驚人相似的是，參議院鹿死誰手，大概率是需要佐治亞州作個了斷。上一次特朗普帶著「大選舞弊論」跑來攪局，將兩個參議員的席位拱手讓給了民主黨，這一次會不會重蹈覆轍，許多共和黨大佬憂心忡忡。

共和黨候選人沃克作為一位檯球明星，身上有許多光環，但是也背負不少醜聞，尤其是在墮胎問題上，他一邊反對墮胎，另一邊被人揭發曾經讓自己的女朋友去墮胎。從這次中期選舉的結果看，選民最關心通貨膨脹和墮胎權問題。在墮胎問題上，沃克的弱點暴露無疑，接下來的政治前途可謂凶多吉少。佐治亞州的一些政界人士抱怨，如果不是特朗普過分介入，黨內推選的人不是沃克，而是其他更有競爭力的選手，那麼這一次拿下參議院將沒有懸念。特朗普會不會又像2021年一樣，在佐治亞州扮演成事不足、敗事有餘的角色呢？

美國主流輿論認為，這次共和黨沒能掀起「紅色浪潮」，主因首推特朗普對共和黨人起到的破壞作用。特朗普背書了200多位候選人參加角逐，其中許多人觀點非常極端。雖然特朗普在共和黨內的影響力無人能夠撼動，但在全國層面，特朗普像祥林嫂一樣對2020年大選提出質疑，還是讓許多選民心有餘悸。

民主黨這次沒有大輸，很大程度上歸因於民主黨高舉「墮胎自由」牌，對於年輕人、婦女具有很大的吸引力。一些選民認為，經濟衰退可以恢復，墮胎權被剝奪了，將會永遠失去自由。此外，民主黨在分化郊區白人知識分子方面取得了一定成效，從而將民主黨的損失減少到最低程度。

參院共和黨領袖麥康奈爾等人認為，共和黨選舉成績不佳，特朗普要負主要責任。現在是共和黨向前看的時候，必須要翻過「2020年美國大選舞弊論」這一頁，讓特朗普帶領共和黨出戰2024年大選已無任何意義。

從佛羅里達州長德桑蒂斯的競選歷程看，他一直與特朗普保持著一臂距離，也不邀請特朗普與之一起參加競選活動，這恰恰是德桑蒂斯能夠輕鬆獲勝的重要原因。德桑蒂斯為共和黨人樹立了一個很好的樣板。反觀賓夕法尼亞州共和黨參議員候選人奧茲，他的致命弱點是與特朗普捆綁得太緊，居然輸給了一位中風的民主黨籍副州長費德曼，實在讓共和黨無法接受。

特朗普官司纏身，繼續參加大選也是一種自保的方式，箭在弦上，不得不發。如果特朗普一意孤行，共和黨內的分裂勢不可避免。雖然特朗普私下警告德桑蒂斯不要出來競選，但羽翼漸豐的德桑蒂斯未必耐得住寂寞。一些共和黨金主已經公開表達對德桑蒂斯的支持，認為是時候與特朗普告別了。但是依特朗普的性格，困獸猶鬥的他與共和黨很可能搞得兩敗俱傷，從這個意義上說，這次中期選舉不僅加劇了兩黨的政治撕裂，也把共和黨推向了十字路口。